

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации **Ососковой Анны Сергеевны**
на тему «**ДИМИНУТИВНЫЕ И АУГМЕНТАТИВНЫЕ
НАИМЕНОВАНИЯ ЛИЦА В АНГЛОЯЗЫЧНОЙ КАРТИНЕ МИРА**»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран
(германские языки)

Актуальность представленной кандидатской диссертации А.С. Ососковой несомненна и обусловлена, в первую очередь, необходимостью системного описания способов реализации квантитативного и оценочного значения на материале диминутивных и аугментативных наименований человека в англоязычной картине мира.

Автор ставит перед собой **цель** установить и описать семантические, структурные, функциональные и лингвокультурологические особенности английских диминутивных и аугментативных обозначений лица. Автореферат содержит подробное описание проведенного исследования и полученных выводов. В результате такого комплексного анализа впервые сформулированы выводы, которые обеспечивают **научную новизну** исследования.

А.С. Ососкова проявила лингвистическую эрудицию, умение интерпретировать и обобщать сделанные наблюдения. Автором диссертации выделены критерии отбора и сформирован корпус эмпирического материала исследования (2443 единицы и 500 текстовых примеров), детальный анализ которого позволил диссидентанту обосновать положения, выносимые на защиту, и сделать убедительные выводы.

В автореферате изложено основное содержание диссертации, которая состоит из введения, четырех глав с выводами к каждой из них, заключения, списка использованной литературы и трех приложений. Специфика исследуемого материала определила логику изложения материала.

Исследование имеет значительную теоретико-методологическую базу. Положения, выносимые на защиту, представляются обоснованными и отражают многоаспектность изучаемой проблемы. Отличительной чертой диссертации является четкость и доказательность положений, адекватность используемых методов решаемым задачам, последовательная логика изложения результатов исследования. Несомненную ценность исследованию придает тот факт, что диссидентант подходит к анализу диминутивов и аугментативов как аксиологически насыщенных языковых единиц, которые



фиксируют, хранят и транслируют ценности и особенности менталитета, присущие англоязычному лингвокультурному сообществу.

Как следует из автореферата, А.С. Ососкова провела глубокое и перспективное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне. Обращает на себя внимание список работ, опубликованных по теме диссертационного исследования (17 публикаций), в том числе в 6 статьях в рецензируемых научных изданиях ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 2 статьях ВАК Министерства образования и науки ДНР, 2 статьях РИНЦ, 1 статье в научном издании и 6 тезисах докладов в сборниках материалов международных научных конференций. Основные материалы и выводы проведенного исследования прошли должную апробацию на 21 научной конференции. Представленный список публикаций и апробации результатов исследования в полной мере отражает тему исследования.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Анны Сергеевны Ососковой на тему «Диминутивные и аугментативные наименования лица в англоязычной картине мира» соответствует паспорту заявленной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а ее автор, А.С. Ососкова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Я, Пименова Марина Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор филологических наук
(10.02.01 – русский язык),
профессор, ректор АНО ВО
«МГУ им. П.П. Семёнова –
Тян-Шанского»

24.04
(дата)
2025 г.

Автономная некоммерческая организация высшего образования
«Международный гуманитарный университет имени П. П. Семёнова – Тян-
Шанского», 199226, г. Санкт-Петербург, бульвар Александра Грина, д. 3,
стр. 1, ст. м. «Приморская»
Телефон: +7 (906) 981-79-15
e-mail: mvpimenova@yandex.ru

